



本期主题：走进锦绣社区(二)

本期主持人：苏文娟

听盐业人讲述桂林的“盐”往事

王伟人语 ...

盐业小区位于中山北路102号，是叠彩区北门街道锦绣社区的一个无物业小区，这里居住着102户居民。坐在小区的大榕树下，倾听老盐业人对往昔的回忆，有辛苦、有汗水、有激情，更有盐业人满满的骄傲。



1 一家五代盐业人

提到盐业小区的申加林，熟悉的同事们都知道“他家几代人都是盐业人”。在申加林的家里至今悬挂着一块“盐业世家”的书法作品，这是原广西盐务局局长专门为他家题写的。

从申加林的太爷爷那一辈开始，家里人就开始跑盐业，到申加林儿子这一辈，已经是第五代了。申加林祖籍湖南，他的太爷爷申群鉴有三兄弟。在晚清时期，申群鉴和一位兄弟背井离乡，南下广西桂林做盐业买卖。“其实就是当时的小商小贩。”申加林说，刚开始太爷爷两兄弟也是撸起袖子，手提肩扛打工。后来，太爷爷挣钱买了一条船，雇了几个船工撑船，专门从广州、梧州运海盐来桂林卖。“因为有了船，还雇了工，人家就称呼我太爷爷为‘申老板’，我爷爷申寿世当时在漓江边盐街自建的房子帮太爷爷看铺子，负责批发零售，被人称为‘申掌柜’。”

也许是受父辈们的影响，申加林的父亲申龙光在1950年考上了两广盐务局，当时两广盐务局的办公地就在桂林，申加林现在还保留着父亲被录取的通知书。申加林记得他小时候去父亲工作的地方玩耍过，办公地点就在解放东路一带。过了几年，父亲下放到柳州机械厂工作，直到1964年才重返桂林，又回到了原来的工作单位，那时候盐务局已经改名为桂林盐站了，父亲担任盐站仓库主任。

1979年，申加林也进入桂林盐业系统工作，担任盐业的稽查队长，用申加林的话说就是“跑腿”的。对于父辈们的盐业奋斗史，申加林记忆深刻。如今，申加林的儿子申智博也在广西盐业集团有限公司桂林分公司工作，是家里第五代从事盐业事业的人。

下转07版 ▶

广告

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

桂林分行
GUILIN BRANCH

周五餐饮
50元
购100元券